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Ata da septuagésima primeira Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Engenharia Metalúrgica e de Materiais.

Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos, na
sala de reuniões “https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/jose-roberto-de-oliveira”, reuniram-se
os servidores e discentes do Programa de Pós-graduação em Engenharia Metalúrgica e de
Materiais – Propemm: Professor Adonias Ribeiro Franco, Professor André Itman Filho,
Professor Armando Marques, Discente Brunella Piana de Oliveira, Professor Estéfano
Aparecido Vieira, Professor José Roberto de Oliveira, Professor Marcelo Lucas Pereira
Machado, Discente Maria Angelica Kramer Sant' Ana, Técnico-Administrativo Paulo Ricardo
Fraga Fonseca, Professor Pedro Vitor Morbach Dixini, Professor Ramiro Conceição
Nascimento, Professor Renato do Nascimento Siqueira e Professora Viviana Possamai Della
Sagrillo. A reunião iniciou as nove horas e trinta minutos e foi presidida pelo Coordenador do
Programa, José Roberto, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de pauta: Primeiro
ponto de pauta Informes; Segundo ponto de pauta prazo de Qualificação da aluna
Brunella; Terceiro ponto de pauta Notas dos alunos; Quarto ponto de pauta Horários
das disciplinas 2022/1; Quinto ponto de pauta CT Infra; Sexto ponto de pauta
Manutenção de equipamentos do Propemm; Sétimo ponto de pauta Controle da
exclusão de alunos; e, Oitavo ponto de pauta Bens patrimoniais do Propemm. O
professor José Roberto iniciou com o . primeiro ponto de pauta: informes Foram dadas as
boas-vindas às representantes discentes Titular e Suplente, respectivamente, no Colegiado, as
alunas Brunella Piana de Oliveira e Maria Angelica Kramer Sant' Ana, as quais se
apresentaram. Após, passou para o próximo informe, sobre o Edital de Disciplinas Isoladas.
Informou que o Edital está em andamento e tiveram dezesseis inscritos e que em breve sairá o
resultado. Os próximos editais de disciplinas isoladas sairão também pela Diretoria de
Pesquisa e Pós-Graduação. Após, passou para o próximo informe, sobre a importância de
propor ações de extensão com projetos realizados pelo Programa, principalmente os projetos
realizados com empresas parceiras. José Roberto apresentou os formulários de cadastro de
Projeto no Paex e de forma geral informou como deve ser o preenchimento e a submissão. No
final do projeto, os resultados serão relatórios, manuais, dentre outros. Após, passou para o
próximo informe, sobre o edital SOS Equipamentos. José Roberto submeteu uma proposta de
conserto do equipamento forno de indução. Informou a importância de sempre aproveitar e
participar destes editais. Após, passou para o próximo informe, sobre a Emprese Júnior – Eng.
Metalúrgica. Salientou que é importante os professores estarem disponíveis para proporcionar
uma relação de interação entre mestrado e graduação, com os mentores das empresas júnior.
Após, passou para o próximo informe, sobre o exame de suficiência a ser aplicado pela Arinter
(Assessoria de Relações Internacionais do Ifes). O professor José Roberto informou que a
Arinter vai divulgar um exame de suficiência a ser realizado em fevereiro e que os alunos do
Propemm podem aproveitar essa oportunidade. Em seguida, passou para o segundo ponto

O professor André Itman solicitou ade pauta: prazo qualificação da aluna Brunella. 
alteração da data do exame de qualificação da aluna Brunella Piana de Oliveira, matrícula
20202PMM0441, do dia quatro de fevereiro de dois mil e vinte e dois para o dia vinte e três de
fevereiro de dois mil e vinte e dois, em virtude de que um membro externo não poder participar

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/jose-roberto-de-oliveira


antes de vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Portanto, foi aprovado, por
unanimidade, a alteração da data para o dia sugerido. Em seguida, passou para o terceiro
ponto de pauta: notas dos alunos. O professor Estéfano informou que muitos alunos estão
tirando nota seis em várias disciplinas, e que talvez deveria criar um mecanismo de evitar
essas notas consecutivas. José Roberto salientou que verificará com a Pró-Reitoria de
Pesquisa o que pode ser feito em relação a isso. Em seguida, passou para o quarto ponto de
pauta: horários 2022/1. O servidor Paulo Ricardo apresentou a tabela de horários do primeiro
semestre de dois mil e vinte e dois que foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado,
conforme Anexo II e III desta ata. Em seguida, passou para o quinto ponto de pauta: CT
Infra. José Roberto informou que vai submeter projeto no Edital CT Infra para compra de um
forno a vácuo, muito importante para o Programa. Ficou aprovado no Colegiado o envio do
projeto do Professor José Roberto neste Edital. Em seguida, passou para o sexto ponto de
pauta: manutenção de equipamentos do Propemm. O professor Estéfano informou que
vários equipamentos estão precisando de manutenção e que o processo de solicitação de
conserto ou manutenção envolve tempo como escrever termo de referência e demais trâmites
burocráticos. Informou também que talvez será importante fazer uma portaria com indicação
de carga horária para essa atividade. José Roberto apresentou uma proposta de fazer uma
listagem dos principais usuários dos equipamentos presentes em cada laboratório e indicar
como responsáveis. Esses responsáveis ficarão elencados para fazerem os trâmites de
manutenção e conserto dos equipamentos. Ficou aprovado por unanimidade a confecção de
uma lista dos equipamentos e seus usuários/responsáveis, pelo professor Estéfano, e após,
pedido de portaria para designação dos responsáveis com indicação de carga horária. Em
seguida, passou para o sétimo ponto de pauta: controle da exclusão de alunos. O
professor Andre Itman solicitou que seja feito um controle para exclusão de alunos, pois alguns
possuem prazos expirados ou com duas reprovações. O servidor Paulo Ricardo fará uma
reunião com a CRA para verificar a situação desses alunos e informar ao Propemm. Em

Aseguida, passou para o oitavo ponto de pauta: bens patrimoniais do Propemm. 
professora Viviana informou que têm alguns bens que não foram encontrados: ARMÁRIO DE
AÇO COM 2 PORTAS MARCA MARTE (patrimônio nº 6292), MICRO COMPUTADOR.
MARCA: HP. MODELO: NOTEBOOK 645 G1 (patrimônio nº 44496), MICRO COMPUTADOR.
MARCA: HP. MODELO: NOTEBOOK 645 G1 (patrimônio nº 44495), PIRÔMETRO OPTICO
DIGITAL MODELO TI-315E MARCA TIME (patrimônio nº 28503), BIGORNA (patrimônio nº
11418) e FORNO DE INDUÇÃO DE ALTA FREQUÊNCIA MARCA NACIONAL (patrimônio nº
34096). Os bem citados deverão ser localizados e informados à Coordenadoria de Patrimônio
até o dia 4 de fevereiro de dois mil e vinte e dois. É preciso fazer uma força-tarefa dos 
integrantes do Propemm para encontrar esses bens. Finalizados os pontos de pauta e não
tendo mais a discutir o presidente José Roberto declarou encerrada a reunião às onze horas e
cinco minutos e eu, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, lavrei a presente ata.

Vitória – ES, três de fevereiro de dois mil e vinte e dois.
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